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Podle zákona proběhne na celém území 
České republiky sčítání lidu, domů a bytů 
(dále jen „sčítání“). 

Rozhodným okamžikem sčítání je půl-
noc z pátku 26. března 2021 na sobotu 
27. března 2021.

Fyzická osoba podléhající sčítání je povinna 
poskytnout zákonem požadované údaje. Sčí-
tání je primárně navrženo jako online, tedy 
bez nutnosti kontaktu s dalšími osobami.

Sčítání podléhá: 
a) každá fyzická osoba, která má v rozhodný 

okamžik na území České republiky trvalý 
pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů, 
nebo které byl na území České republiky 
udělen azyl, doplňková ochrana nebo 
dočasná ochrana,

b) každá další fyzická osoba, která je na úze-
mí České republiky v rozhodný okamžik 
přítomna,

c) každý dům (i neobydlený) a každý byt 
(i neobydlený).

Povinnost sečíst se se nevztahuje pouze na 
cizince, kteří jsou v České republice na do-
bu kratší než 90 dnů (například turisté), 
a na cizince požívající diplomatické výsady 
a imunity.
Sčítání organizuje, řídí, koordinuje a jeho 
přípravu, provedení, zpracování a zveřejnění 
výsledků zabezpečuje Český statistický úřad 
(dále jen „Úřad“). 

Sčítání osob se provede poskytnutím úda-
jů, jejich zápisem do sčítacího formuláře 
povinnou osobou. Tou je každá plně své-
právná fyzická osoba podléhající sčítání. 
Za fyzickou osobu, která není plně svéprávná, 
poskytne údaje její zákonný zástupce nebo 
opatrovník, případně jiná osoba oprávněná 
za ni jednat podle občanského zákoníku. 
Sčítání lidu, domů a bytů se provádí vypl-
něním sčítacího formuláře pro domácnost. 
Údaje o domu a bytu poskytne jeho uživatel, 
v případě neobydleného bytu vlastník domu 
nebo správce.

Povinná osoba poskytne údaje jejich zápisem 
do sčítacího formuláře buď v elektronické 

Sčítání lidu, domů a bytů 2021
podobě od 27. března 2021 do 11. květ-
na 2021 na webu www.scitani.cz, nebo 
v mobilní aplikaci Google Play i App Store 
pod názvem „Sčítání21", nebo následně 
při terénním došetření.

Terénní došetření provádějí v jednotlivých 
sčítacích obvodech sčítací komisaři jmenova-
ní podle zákona. Sčítací komisař se při výko-
nu své funkce prokazuje průkazem sčítacího 
komisaře, případně na požádání povinné 
osoby též svým občanským průkazem nebo 
cestovním dokladem.

Při terénním došetření sčítací komisař předá 
členu domácnosti, osobě žijící mimo do-
mácnost, popřípadě vlastníku zařízení, které 
netvoří samostatný sčítací obvod, sčítací 
formulář v listinné podobě v předem ozná-
meném termínu nejpozději do 26. dubna 

2021. Úřad je podle zákona oprávněn lhůtu 
prodloužit.

Člen domácnosti, osoba žijící mimo domác-
nost nebo vlastník zařízení, které netvoří 
samostatný sčítací obvod, odevzdá vypl-
něný sčítací formulář v odpovědní obálce 
na poště, nebo jej vhozením do poštovní 
schránky odešle zdarma na adresu P. O. Boxu 
sčítání, nebo jej doručí na kontaktní místo 
sčítání, nejpozději do 11. května 2021. Úřad 
je podle zákona oprávněn lhůtu prodloužit.

Český statistický úřad žádá všechny občany, 
aby odpovědným vyplněním sčítacích formu-
lářů přispěli k úspěšnému provedení sčítání.
Podrobné informace ke sčítání naleznete 
na webových stránkách www.scitani.cz 
nebo na telefonním čísle 840 304 050.

ČSÚ

Zde mohla být 
vaše inzerce. 

Cena od 375,10 Kč s DPH.

Pro více informací 
volejte redakci, 
nebo navštivte 

www.muchropyne.cz
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Informace o bezpečnostní situaci
ze zprávy Policie ČR za rok 2020

Proč nám chybí Chropyňáci?
Naše město se již dlouhou dobu potýká s po-
stupným snižováním počtu obyvatel. Člověk 
by si řekl, že je to logické, když ta starší generace 
postupně odchází a mladí ve velké míře město 
opouštějí a hledají si práci a životní uplatnění 
jinde. Nicméně, takto jednoduché to není. 
To bychom se zde museli potýkat s převisem 
nabídky volných bytů, ve kterých nikdo ne-
bydlí. Zkusili jste se ale podívat, kolik volných 
chropyňských bytů se v posledních letech ob-
jevuje na realitním trhu? Na takovou nabídku 
narazíte velmi zřídka a s údivem žasnete nad 
cenami bytů v našem malém městě. A jakmile 
se nějaký volný byt v nabídce objeví, je v řádu 
dní prodán. Znamená to tedy, že o bydlení 
v Chropyni zájem je. Jak je tedy možné, že po-
čet obyvatel klesl za posledních 20 let prakticky 
o 10 % z původních cca 5 350 na 4 850?

Těch důvodů je několik a některé z nich 
ovlivnit nemůžeme. Jeden z nich bychom však 
ovlivnit mohli. Existuje zde poměrně početná 
skupina obyvatel, kteří sice prakticky v Chro-
pyni trvale bydlí, nicméně k trvalému pobytu 
jsou hlášeni na území jiné obce. Jakkoliv tato 
skutečnost vypadá zanedbatelně, tak úplně 
zanedbatelná není. Už jenom proto, že díky 

snížení počtu obyvatel naše město ročně 
přichází o 3 mil. Kč, které by jinak dostávalo 
do rozpočtu z daňových příjmů. A to je zhruba 
částka, kterou naše město musí ročně vyna-
ložit například na svoz a likvidaci domovních 
odpadů. Mimochodem, zrovna tahle oblast 
snese názorný příklad. Představte si čtyřčlennou 
rodinu, která si pronajala byt v našem městě. 
To, že zde žije, znamená automaticky, že zde 
i vytváří odpady. A ty automaticky ukládá 
na místa k tomu určená. Pokud se ale taková 
rodina nepřihlásí v našem městě k trvalému 
pobytu, s největší pravděpodobností pak ani 
za odvoz a likvidaci odpadů neplatí. V tomto 
případě je tedy naše město chudší o 2.400 Kč, 
což možná vypadá zanedbatelně, ale pokud 
se bavíme o tom, že takových obyvatel je zde 
třeba dvě stě, je to každý rok už 120 tis. Kč 
a k tomu výše uvedené 3 mil. z rozpočtového 
určení daní. A to už zanedbatelné není.

Jistě, nikoho nemůžeme nutit násilím. Spíše 
ale přemýšlím, jak tyto naše sousedy motivovat 
pozitivně k tomu, aby si trvalé bydliště převedli 
do našeho města. Zřejmě zde budou jedinci, 
pro které má setrvání trvalého pobytu v jiném 
městě nějaké praktické opodstatnění, ale 

možná je to většinou jen o pohodlí, protože 
takový krok s sebou nese čas strávený na úřa-
dech, vyřizování nového občanského průkazu 
a tak podobně. Nebo se jen obávají, že by jim 
to majitel bytu neschválil, a nevědí, že podle 
současné legislativy jim to nejen nemůže vlast-
ník nemovitosti zakázat, ale dokonce ani žádný 
jeho souhlas nepotřebují. 

Proto již chvíli hledám cestu, jak takovým 
sousedům vysvětlit, že jejich ochota nebude 
přínosná jen pro Chropyni, ale i pro ně sa-
motné. Několik nápadů mám, ale nejsem 
vševědoucí. Chtěl bych požádat Vás, kteří jste 
dočetli až na konec mého příspěvku, zda byste 
nad touto problematikou zkusili popřemýšlet, 
a pokud by Vás něco napadlo, tak mi třeba 
i poradit, jakým způsobem podpořit chuť 
některých spoluobčanů stát se Chropyňákem. 
Zkuste se zeptat sousedů, o kterých víte, že zde 
nemají trvalé bydliště, co by jim muselo naše 
město nabídnout, aby si zde trvalé bydliště 
zřídili. Kontakty na mě najdete na stránkách 
města, nebo mě klidně zastavte na ulici, jak 
to mnozí z Vás běžně dělají. Třeba nějaký 
správný impulz najdeme.

Stanislav Kalinec

Služební obvod Obvodního oddělení Policie 
ČR Hulín má rozlohu 96 km2 a bydlí v něm 
cca 17 tisíc lidí. Služební obvod zahrnuje města 
Hulín (včetně Chrášťan a Záhlinic), město 
Chropyně (včetně Plešovce) a obce Břest, Ky-
selovice, Pravčice, Skaštice, Záříčí a Žalkovice. 
V současné době na oddělení pracuje 11 poli-
cistů včetně vedoucího oddělení. Dva policisté 
se zabývají trestním řízením a osm policistů 
je zařazeno do obchůzkové a hlídkové služby. 
Policisté Obvodního oddělení Hulín zajišťují 
chod oddělení v nepřetržitém systému služeb 
po celých 24 hodin denně.
Služební obvod je rozdělen na jednotlivé části, 
za které odpovídá vždy konkrétní policista 
s územní odpovědností.
Územně odpovědným policistou pro město 
Chropyně a místní část Plešovec je prap. Petr 
Bosák.
V roce 2020 bylo na teritoriu města Chro-
pyně evidováno 48 trestných činů. Jedná 
se o údaj zahrnující 18 majetkových trestných 
činů (krádeže prosté, krádeže vloupáním 
a podvody), dále 10 trestných činů obecně 
nebezpečných a trestných činů proti výkonu 
pravomocí orgánů veřejné moci (řízení pod 
vlivem návykové látky, maření výkonu úřed-
ního rozhodnutí a vykázání), 10 násilných 
trestných činů (výtržnictví, ublížení na zdraví, 
loupež), sedm trestných činů proti rodině 
(zanedbání povinné výživy), jeden hospodářský 
trestný čin (IT kriminalita) a dva trestné činy 
v souvislosti s držením a výrobou omamných 
a psychotropních látek. Ve srovnání s rokem 

2019 došlo ke snížení počtu evidovaných 
trestných činů o dva. 
Ve městě Chropyně bylo evidováno za rok 
2020 celkem 270 přestupků. Z uvedeného 
množství bylo 112 přestupků vyřešeno ozná-
mením Městskému úřadu Kroměříž, který pro 
město Chropyně zpracovává přestupkovou 
agendu. Zbývajících 158 přestupků bylo vy-
řešeno v příkazním řízení, jednalo se převážně 
o přestupky v dopravě. Ve srovnání s rokem 
2019 došlo k výraznému snížení počtu evido-
vaných přestupků, a to o 171 skutků.
V roce 2020 došlo na území města Chropyně 
k 28 statisticky evidovaným dopravním neho-
dám, tedy k dopravním nehodám s tzv. ohla-
šovací povinností (nehoda, při níž dojde 
ke zranění osob, dojde k hmotné škodě na ma-
jetku vyšší než 100.000 Kč, dojde ke škodě 
na majetku třetí osobě).
Policisty OOP Hulín je při výkonu služby vy-
užíván kamerový systém města Chropyně. Lze 
konstatovat, že díky vytěžování kamerového 
systému se daří udržet procento objasněných 
trestných činů na velice dobré úrovni. Ka-
merový systém je používán především pro 
následné vytěžování, personální stav oddělení 
nedovoluje jeho nepřetržité monitorování. 
Cítím potřebu vyzvednout kvalitu kamerové-
ho systému, a to jak z pohledu rozmístění ka-
mer, tak z pohledu funkčnosti celého systému. 
V roce 2020 došlo k dalšímu rozšíření kamero-
vého systému, díky němuž dochází k objasnění 
především majetkových trestných činů (krá-
deže), ale i trestných činu násilných (ublížení 

na zdraví, výtržnictví). V roce 2020 bylo díky 
kamerovému systému dodatečně objasněno 
nejméně 12 trestných činů. Jako příklad využití 
kamerového systému je zapotřebí zmínit pří-
pad, kdy bylo na oddělení v Hulíně oznámeno 
odcizení věcí z kluboven Kamínku. Následným 
vytěžením kamerového systému bylo zjištěno, 
že pachatelé krádeže věcí odjeli vozidlem 
do Kojetína, kde se je ve spolupráci s policisty 
z Kojetína podařilo ztotožnit a pachatelé byli 
obviněni z přečinu krádeže.
Kamerový systém je využíván k objasňování 
evidovaných případů, ale především v mnoha 
případech působí preventivně a tím přispívá 
ke zvýšení celkové bezpečnosti ve městě 
Chropyně, proto považuji za nezbytné jeho 
další rozšiřování.

npor. Bc. Jaromír Bryška
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V pořadí 15. zasedání proběhlo dne 24. února v Městském kultur-
ním středisku. Z jednání byli předem řádně omluveni Ing. Kučeravec 
a Ing. Macháček. Zasedání navštívili dva občané města. Po schválení 
programu jednání pak Zastupitelstvo projednalo následující body: 

Investiční úvěrový rámec 
Na základě úkolu uloženého Zastupitelstvem dne 9. prosince město 
nechalo zpracovat odbornou analýzu. Přináší návrh výše investičního 
úvěru, který může město čerpat, aniž by to ohrozilo jeho další fungo-
vání. Bezpečný maximální strop úvěru stanovila analýza ve výši 150 mil. 
Kč. Zastupitelům byl předložen návrh na zapojení úvěrového limitu 
ve výši 100 mil. Kč. 
Do rozpravy se přihlásil pan M. Ivan, který vyjádřil souhlas se zapoje-
ním investičního úvěru i s jeho navrhovanou výší. Navrhl ale doplnění 
první části předloženého usnesení o podmínku, že jakékoliv čerpání 
prostředků z tohoto úvěrového rámce bude vždy podmíněno před-
chozím schválením Zastupitelstva. Ing. V. Sigmundová sdělila, že toto 
doplnění je nadbytečné. Každé čerpání prostředků z úvěru bude muset 
být nejprve zapojeno do rozpočtu města, a to formou rozpočtového 
opatření. Schválení rozpočtového opatření je výhradně v kompetenci 
Zastupitelstva. Žádné prostředky nebude možné čerpat bez předcho-
zího schválení Zastupitelstvem. Pan Ivan přesto trval na svém návrhu. 
Zdůvodnil jej obavami, aby nebyly finanční prostředky vynakládány 
na studie či projekty, o jejichž zpracování nebudou zastupitelé informo-
váni předem, jako se tomu stávalo v minulosti. Pan I. Juřena v souvislosti 
se závěry analýzy poukázal na propad v počtu obyvatel a jeho dopady 
na rozpočet města, čemuž je dle něj potřeba do budoucna zabránit. Pro 
rozvoj města je důležité zajistit nové podmínky pro bydlení, podporovat 
školství a místní podnikatele. S úvěrovým rámcem souhlasí k čerpání 
na stanovené priority města. 

Mgr. M. Vlasatý podpořil doplnění usnesení navržené panem M. Iva-
nem. Souhlasil s tím, že je nadbytečné, přesto jej považoval za nutné. 
Pan L. Graclík připomněl, že v tento moment nejde o schválení peněz 
na určité akce, ale o to, zda vůbec město má zájem čerpat úvěrový 
rámec, což potvrdil i pan M. Pospíšil. Místostarosta, který řídil toto 
jednání Zastupitelstva, nechal tedy nejprve hlasovat o protinávrhu 
pana M. Ivana, který však nebyl přijat. Pro hlasovali Mgr. M. Bajgar, 
M. Ivan, Mgr. S. Kalinec, Ing. J. Kalinec, R. Lučan, JUDr. N. Navráti-
lová, M. Pospíšil a Mgr. M. Vlasatý. Proti byli L. Graclík, B. Hrabalová, 
M. Jedlička, I. Juřena, V. Langrová a Ing. V. Sigmundová. Hlasování 
se zdržel Bc. Novotný. Následovalo hlasování o původním usnesení, 
kterým byl schválen záměr přijetí investičního úvěrového rámce do výše 
100.000.000 Kč. Hlasování se zdrželi M. Ivan a JUDr. N. Navrátilová. 
Všichni ostatní přítomní zastupitelé návrh podpořili.

Střednědobý výhled rozpočtu města Chropyně s analýzou financí 
a ratingem 
Starostka města předložila zastupitelům nový Střednědobý výhled 
rozpočtu města Chropyně vycházející z aktuálnějšího vývoje daňových 
příjmů a doplněný podrobnou analýzou financí a ratingem, který byl 
v souvislostí se záměrem přijetí investičního úvěru zpracován Ing. Luď-
kem Tesařem. 
Obsáhlá analýza hovoří mimo jiné o poklesu počtu obyvatel, přičemž 
právě na počet obyvatel jsou vázány daňové příjmy rozpočtu. Analýza 
vypovídá o nezávislosti města na dotacích, dobré finanční kondici města, 
ze které vyplývá, že i při požádání o úvěr ve výši 100 mil. Kč bude město 
schopné nejen úvěr splácet, ale i opravovat stávající majetek.
Do rozpravy se přihlásil pan L. Graclík, který z uvedené analýzy vyzdvihl 
upozornění na možná negativa v hospodaření města. Jedním z nich 
je poznámka o velkém množství příspěvkových organizací města vzhle-
dem k výši provozních nákladů. Analýza dle jeho názoru obsahuje i řadu 
dalších podnětů, nad kterými by se zastupitelé měli v budoucnu zamyslet. 
Pan M. Pospíšil upozornil na významné navýšení finančních prostředků 
pro příspěvkové organizace města a chtěl vědět, zda toto je způsobe-
no zřízením organizace SLOCH. Ing. V. Sigmundová žadateli přislíbila 
zaslání podrobného rozklíčování nárůstu neinvestičních příspěvků všem 
příspěvkovým organizacím písemně do 30 dnů. Uvedla také, že analýza 
dává i několik doporučení do budoucna. Prvním doporučením je zmrazit 
nebo snížit provozní výdaje a zvýšit investice a opravy. Druhé doporučení 
požaduje rychlejší realizaci investic a tím šetření (ceny stavebních prací 
neustále rostou). Třetím je pak analýza počtu příspěvkových organizací. 
Pokud už dnes má někdo pocit, že některá z příspěvkových organizací 
města je nadbytečná, pak se musí nejprve zamyslet nad tím, kam budou 
převedeny agendy, které tato organizace vykonává. Jako příklad uvedla 
nově založenou organizaci SLOCH, která má v sobě zakomponovanou 
i pečovatelskou službu. Pečovatelská služba byla patrně jedním z hlav-
ních impulsů pro vznik SLOCHU, tedy pro vyčlenění služby z radnice. 
Mgr. S. Kalinec uvedl, že se nedomnívá, že by někdo cíleně poukazoval 
na to, že je třeba zrušit příspěvkovou organizaci SLOCH. Připomněl, 
že byl od začátku proti zřízení této nové organizace, a to jednoznačně 
pro finanční zátěž, kterou to městu přinese. Do rozpravy se ještě při-
hlásili M. Ivan, Mgr. M. Vlasatý, L. Graclík, M. Pospíšil a I. Juřena, kteří 
se shodli na tom, že je předčasné hodnotit výsledky této organizace, 
navíc v době covidu, a tlumočili kladné ohlasy na práci zaměstnanců 
SLOCHu ze strany občanů i jich samotných. 
Do rozpravy se dále nikdo nepřihlásil a Zastupitelstvo pak jednomyslně 
schválilo Střednědobý výhled rozpočtu města Chropyně do roku 2026.

"Rekonstrukce Městského kulturního střediska v Chropyni" - 
podání žádosti o dotaci 
Ing. Sigmundová uvedla bod, který byl hlavním důvodem svolání Zastu-
pitelstva v měsíci únoru, vzhledem k termínu podání žádosti o dotaci 
na rekonstrukci Městského kulturního střediska. Konstatovala, že celkové 
výdaje projektu jsou odhadovány ve výši 30,665 mil. Kč. Způsobilých 
výdajů, na které je možné čerpat dotaci, je celkem 24,899 mil. Kč. 
Z těchto způsobilých výdajů může dotace činit až 70 %, tedy dotace 
by mohla dosáhnout výše 17,429 mil. Kč. Na dofinancování z rozpočtu 
města zbývá částka 13,236 mil. Kč. Všechny uvedené ceny jsou včetně DPH. 
Dokumentací na celkovou rekonstrukci se bude město ještě určitě 
zabývat, minimálně v části nezpůsobilých výdajů. Tam většinou spadají 
výdaje za jevištní techniku. Bude vhodné přesně nadefinovat rozsah prací 
a dodávek v této oblasti, na kterou nebude možné použít prostředky 
z dotace, ale bez kterých se budova Městského kulturního střediska 
nedá řádně provozovat. 
Do rozpravy se nikdo nepřihlásil a zastupitelé pak jednohlasně schválili 
podání žádosti o dotaci na projekt "Rekonstrukce objektu Městského 
kulturního střediska v Chropyni“ v rámci programu Podpora rozvoje 
regionů 2021, dotačního titulu 117D8220E Rekonstrukce a přestavba 
veřejných budov.

Všeobecná rozprava 
Mgr. M. Bajgar začal všeobecnou rozpravu opakovaným poukázáním 

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně

Zdroj: Střednědobý výhled rozpočtu Chropyně 
s analýzou financí a ratingem, s. 4
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na slabou docházku členů finančního výboru na zasedání. Slabá účast 
členů vede často k tomu, že výbor nepřijme žádné usnesení. Členové 
často svou absenci na jednání ani předem řádně neomluví. Každý člen 
výboru byl nominován politickou stranou, hnutím či jiným volebním 
subjektem zastoupeným v tomto Zastupitelstvu. Tak jako na minu-
lém (prosincovém) jednání Zastupitelstva i tentokrát vyzval předsedy 
či leadery volebních subjektů, aby osoby, které jejich uskupení zastupují, 
přiměli k řádné práci.
Ing. J. Kalinec zmínil připravovaný projekt na rekonstrukci hřiště 
ve vnitrobloku a konstatoval, že se neztotožňuje s rozsahem zámě-
ru prací, kdy je projekt naceněn cca na 3,3 mil. Kč. Hřiště opravu 
opravdu potřebuje, na tom panovala shoda i v investičním výboru, 
podle jeho mínění ale není třeba stávající oplocené hřiště nahradit 
hřištěm s profesionálními parametry. Ing. V. Sigmundové se nelíbilo, 
že materiál byl projednán investičním výborem dříve než Radou města 
Chropyně. Poukázala také na to, že investice města jsou v kompetenci 
starostky, a proto se domnívá, že by bylo vhodné zvát ji na jednání 
výboru, aby měli členové investičního výboru potřebné informace. 
Mgr. S. Kalinec konstatoval, že není pravdou, že za investice je zod-
povědná starostka města. Materiál, o který opírá své tvrzení paní sta-
rostka, je přílohou organizačního řádu městského úřadu a nemá nic 
společného se Zastupitelstvem. Platné schválení rozdělení kompetencí 
by muselo být schváleno usnesením Zastupitelstva. Připojil informaci 
o tom, že zmiňovaný materiál předložili do investičního výboru spolu 
s tajemníkem výboru Ing. J. Pospíšilem, protože pokládali za vhodné, 
aby investiční výbor, který má rozhodovat o tom, který majetek měs-
ta bude spravován a jak, měl o tomto záměru informace. Potvrdil, 
že v investičním výboru panuje shoda na tom, že dané hřiště 
je ve velice špatném stavu a opravu opravdu potřebuje. Materiál pře-
dal do výboru poté, co se dostal na radnici. Materiál je v tuto chvíli již 
proplacen, přitom nebyl s nikým konzultován. Byl zpracován a předán 
městu společně s fakturou, ale nebyl nikým oficiálně odsouhlasen. 
Mgr. M. Vlasatý kritizoval způsob zadání projektu a jeho přijetí městem. 
Ing. V. Sigmundová uvedla, že zpracovatel nemusel být vybrán Radou 
města. Projekt stál 60 tisíc Kč bez DPH, tedy nemusel být proveden 
výběr dodavatele, věc mohla být zadána pouze formou vystavení 
objednávky. Tento postup je v souladu se zákonem i vnitřní směrnicí, 
která upřesňuje postupy při zadávání zakázek. O záměru oslovit da-
nou firmu s dlouholetými zkušenostmi v oboru byli radní informováni 
a panovala na tom shoda, což všichni radní potvrdili. Mgr. S. Kalinec 
uvedl, že za chybu považuje to, že dílo nebylo řádně předáno, a již 
bylo proplaceno. V Radě se také rozhodně nediskutovalo o konkrétní 
podobě provedení opravy hřiště a své připomínky k navrhovanému 
řešení, týkající se zejména hlučnosti oplocení, navrhovaného povrchu 
i ceny hřiště, sdělil zpracovateli a bylo mu přislíbeno, že záměr bude 
ještě prodiskutován. Více informací k průběhu projednání tohoto 
problému, kterému zastupitelé věnovali větší časový úsek, naleznete 
v zápisu z jednání Zastupitelstva. 

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně

Záměr výstavby obchvatu města místo vybudování podjezdu 
v ulici Tovačovská podporuje město i Zlínský kraj.

Naděje na otevření nové stomatologické ordinace v našem města 
začínají dostávat reálnou podobu. Více v příštím Zpravodaji.Toto hřiště ve vnitrobloku opravu opravdu potřebuje.

Mgr. M. Vlasatý požádal o aktuální informace ohledně vývoje 
zdvojkolejnění trati a případného vybudování tzv. obchvatu města. 
Ing. V. Sigmundová uvedla, že investor zdvojkolejnění, což je SŽDC, 
trvá na svém, tedy na vybudování podjezdu v ulici Tovačovská. Pozitivně vní-
má fakt, že radní Zlínského kraje nedávno nastínil možnou spolupráci kraje 
na vybudování obchvatu města (správně by se mělo hovořit o vybudování 
přeložky krajské komunikace). Kraj vyjádřil ochotu zapojit se do vybu-
dování přeložky částkou cca 30 mil. Kč a chce vědět, zda by v takovém 
případě město bylo ochotno vybudování přeložky dofinancovat částkou 
cca 12 mil. Kč. Jednání budou nadále probíhat. 

Pan L. Graclík požádal o více informací k možnostem získání dotací 
na podporu výstavby cyklostezek. Ing. J. Pospíšil uvedl, že dotační pro-
gramy na dopravní infrastrukturu – konkrétně na cyklostezky – byly, 
jsou a budou i v příštím roce. Nejprve je třeba připravit projektovou 
dokumentaci. Proběhla jednání k alternativním možnostem vedení trasy 
cyklostezky. Po zpracování studie bude tato předložena Radě města, 
kde bude dohodnut další postup.
Pana M. Ivana zajímaly aktuální informace ohledně možností otevření 
nové zubní ordinace v Chropyni. Ing. V. Sigmundová uvedla, že získání 
nové zubařky se momentálně vyvíjí vcelku pozitivně. Jednala s mladou 
lékařkou, která projevila zájem o otevření své ordinace tady u nás. 
Předala jí informace o ochotě Zastupitelstva ji v tomto záměru podpořit 
a paní doktorka poté zahájila vyjednávání s původní majitelkou ordi-
nace. Čeká se na výsledek tohoto jednání, aby bylo možné začít hledat 
konkrétní podobu podpory ze strany města. Ing. V. Sigmundová doufá, 
že na březnovém zasedání Zastupitelstva bude moci podat více informací.

iluiluluilui strstrtrtrrs ačnačnčnačnčnačna í fí fí fí fí í otootototoo
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Mgr. M. Vlasatý se zajímal o připravenost mateřské školy na případné 
úplné uzavření v důsledku zhoršení epidemické situace. Paní M. Ratúzná 
uvedla, že školka je zatím zaplněna a funguje v mezích normálu. Zatím 
vážný dopad kvůli onemocnění nepociťují.
Mgr. J. Kutá využila všeobecné diskuse k tomu, aby podala podrobné 
informace o fungování příspěvkové organizace Služby občanům města 
všem zastupitelům. Provedla výčet činností, které realizovali zaměstnanci 
této organizace od jejího vzniku a vyzdvihla jejich úsilí a angažovanost 
a posuny v jednotlivých agendách, které tato organizace pro město 
vykonává. Neustále však cítí náznaky, že vznik SLOCHu byl špatným 
krokem, v takovém prostředí se ale lidem špatně pracuje. Mgr. S. Kalinec 
ji ubezpečil, že zde na tomto jednání pouze padlo doporučení, aby měs-
to do budoucna zvážilo počet svých příspěvkových organizací, nezaznělo 
zde, že zrušen by měl být právě SLOCH. Naopak zde zazněla spousta 
chvály na adresu této organizace, což potvrdili i ostatní zastupitelé.

Plný text zápisu z jednání je uložen k nahlédnutí na sekretariátu Měst-
ského úřadu Chropyně, je k dispozici i na webových stránkách města.

SK

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně

Finanční zdraví Chropyně mělo výborný vývoj, který změnila v roce 2020 
až covidová krize a vysoký růst provozních výdajů. Přesto, že oba tyto jevy 
měly na finance města značně negativní vliv, patřily poslední roky pro 
Chropyni z finančního hlediska k nejlepším v historii města. 
Finanční zdraví Chropyně hodnotíme téměř nejlepší možnou známkou 
AA+ (první písmeno finanční kondice, druhé momentální stav financí). 

Hodnocení opíráme zejména o:
• A (výbornou) finanční kondici města opíráme především o do roku 2020 

výborný trend a výsledky provozního hospodaření. Navzdory nepříznivým 
vlivům a zhoršení město stále docílilo poměrně výborných výsledků. Město 
mělo dostatečnou finanční kondici na zajištění reprodukce i budování nové-
ho majetku. Přístup města k majetku, jeho obnově a rozvoji byl excelentní. 
Kladně hodnotíme vyšší výdaje na investice i opravy, i když nárůst byl pozvol-
ný. Město bylo značně nezávislé na investičních dotacích. Z dlouhodobého 
pohledu město prosperovalo tím, jak rostl počet zaměstnanců pracujících 
ve městě, a pozitivní byl i vývoj počtu žáků ve školských zařízeních města.

 Značnou a trvalou slabinou byl úbytek obyvatel a projevující se riziko 
příliš vysokého růstu provozních výdajů, včetně transferů příspěvkovým 
organizacím.

Finanční zdraví města Chropyně
Výňatek z analýzy financí města uzavřené ratingem dle Cityfinance

Rada města Chropyně se sešla od vydání minulého čísla Zpravodaje 
dvakrát. Dne 17. února mělo jednání, kterého se zúčastnilo všech pět 
radních, na programu celkem 20 bodů a všechna usnesení z tohoto jed-
nání byla přijata jednohlasně. Na tomto jednání Rada města, mimo jiné: 
- doporučila Zastupitelstvu schválit prodej nemovitosti – podzemní 

přečerpávací stanice odpadních vod, nacházející se v katastrálním 
území Plešovec – za cenu 155.000 Kč společnosti Vodovody a ka-
nalizace Kroměříž, a. s., přičemž veškeré náklady spojené s prodejem 
hradí kupující;

- schválila uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města 
Chropyně s Římskokatolickou farností Chropyně ve výši 15.000 Kč 
na honoráře průvodců projektu Otevřené brány za rok 2021;

- uložila vedoucímu Odboru výstavby a životního prostředí v termínu 
do 3. března prověřit způsoby řešení dopravní situace na křížení ulic 
Tyršova – Moravská s ohledem na možné vybudování přechodů pro 
chodce;

- souhlasila se stavbou oplocení u rodinného domu v Plešovci;
- schválila zadávací podmínky na veřejnou zakázku malého rozsahu 

Z jednání Rady města Chropyně

 Vyjednávání s Arcibiskupstvím olomouckým pokročila, pro opravu 
ocelového mostu v zahrádkářské kolonii se již vybírá firma.

• A+ (výborný s plusem za finanční likviditu) stav financí, kdy kladně 
hodnotíme především výbornou finanční likviditu. Přínosem bylo 
také obezřetné a kvalitní finanční plánování. Město nemá dluhy ani 
dlouhodobé pohledávky.

Zdroj: Střednědobý výhled rozpočtu Chropyně 
s analýzou financí a raitingem, 

zpracoval Ing. Luděk Tesař, www.cityfinance.cz, s. 33

Příští zasedání Zastupitelstva města Chropyně 
je plánováno na 

středu 16. června 2021 
od 17. hodiny 

v místnosti číslo 10 v Městském kulturním středisku.
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Z jednání Rady města Chropyně

- souhlasila s novou Směrnicí č. 4/2020/1 organizace Služby občanům 
Chropyně, p. o., Ceník služeb a krátkodobých pronájmů;

- rozhodla o výběru dodavatele pro veřejnou zakázku „Systém sběru 
odpadů v Chropyni – nádoby – oddělený sběr a nádoby – SKO", 
a to firmy SDO Technika, s. r. o., celková cena dodávky dle nabídky 
činí 4.524.795 Kč vč. DPH.

Ze 69. jednání Rady města Chropyně, které proběhlo dne 3. března, 
byl řádně omluven pan radní Graclík. Dle programu jednání bylo jed-
nohlasně projednáno celkem 21 bodů, když Rada mimo jiné:
- rozhodla o výběru dodavatele veřejné zakázky malého rozsahu 

„Komunikace Podlesí II, včetně VO, Chropyně", a to firmy Skanska, 
a. s., cena prací dle nabídky činí 4.300.895,40 Kč vč. DPH; 

Místní komunikaci pro obyvatele nové výstavby v ulici Podlesí 
provede firma Skanska, a. s.

I v našem městě se brzy objeví dva tyto samoobslužné Z-boxy. 
Foto: Zásilkovna

- rozhodla o výběru dodavatele veřejné zakázky „Svoz a likvidace ko-
munálního odpadu pro město Chropyně", a to firmy Biopas, s. r. o., 
za celkovou roční cenu 3.000.725,83 Kč vč. DPH;

- uložila vedoucímu Odboru výstavby a životního prostředí v termínu 
do 31.03.2021 podat žádost o odklad termínu podání závěrečného 
vyhodnocení dotační akce na pořízení kompostérů;

- souhlasila se stavbou klasického dětského hřiště pro menší děti 
v lokalitě ulice K. H. Máchy; 

- vzala na vědomí informace k postupu prací při pořizování studie 
cyklostezky z Plešovce do Kroměříže;

- souhlasila se stavbou vodovodní přípojky k rodinnému domu v ulici 
K. H. Máchy;

- schválila účetní závěrky a výroční zprávy o hospodaření příspěvko-
vých organizací města;

- vzala na vědomí zprávu o finanční kontrole v organizaci Správa 
majetku města Chropyně, p. o.;

- vzala na vědomí rozhodnutí o registraci k dani z přidané hodnoty 
u organizace Služby občanům Chropyně, p. o.;

- doporučila Zastupitelstvu vzít na vědomí zprávu Policie ČR o bez-
pečnostní situaci v územním obvodě města Chropyně v roce 2020 
(výtah z této zprávy najdete v tomto Zpravodaji).                     SK

„Systém sběru odpadů v Chropyni – evidenční systém" a zadala 
administraci výběrového řízení agentuře Valfia;

- rozhodla o výběru dodavatele pro veřejnou zakázku „Oprava oce-
lového mostu Chropyně MS ev. č. CHR-M01", a to firmy SOVIS CZ, 
a. s. Cena prací dle nabídky činí 2.867.109 Kč vč. DPH;

- uložila zpracování a včasné podání žádosti o dotaci z dotačního 
programu péče o krajinu neprodleně po vyhlášení příslušné výzvy, 
a to na záměr výsadby zeleně v extravilánu města;

- schválila uzavření smlouvy mezi městem Chropyně a firmou Zásil-
kovna, s. r. o., na umístění 2 ks samoobslužných Z-BOXŮ;  

Tento malý kout pro dětské hry a radovánky 
se dočká klasického dětského hřiště.

reklama
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K 1. červenci tohoto roku čeká naše město významná změna v systému 
sběru a třídění odpadů. 
Současná legislativa, která počítá do roku 2030 s významným na-
výšováním cen za skládkovné, nutí města hledat efektivnější řešení 
v oblasti třídění odpadů a tím snižování objemu směsného komunální-
ho odpadu ukládaného na skládky za co možná největšího komfortu 
pro občana. Pracovní skupina, která se několik měsíců zabývala touto 
oblastí, doporučila zavedení systému Door to Door (neboli „ode dveří 
ke dveřím“), a na základě jejích závěrů se Zastupitelstvo rozhodlo po-
žádat o dotaci, díky čemuž Chropyně získala z evropských fondů částku 
ve výši 3,7 mil. Kč na pořízení nových odpadových nádob a souvisejících 
prostředků, potřebných k zavedení nového systému.

Co nás tedy čeká? 
Čeká nás nové období pod heslem: „Třídíš? – Šetříš!“ K 1. červenci 2021 
bude ke každému obydlí přidělena sada nádob na odpady, čítající černou 
na směsný odpad, žlutou na plasty a kovy, modrou na papír společně 
s nápojovými kartony a hnědou na bioodpad. U rodinných domů půjde 
o popelnice, u bytových, pochopitelně, o kontejnery, jejichž stanoviště 
budou v nejbližších týdnech procházet úpravami. K tomu, co všechno 
do odpadových nádob patří, připravujeme informační kampaň, která 
k Vám bude distribuována dostupnými kanály. Občané tak nebudou 
muset s tříděným odpadem docházet k hnízdům, jako tomu bylo dosud, 
ale odpad odloží přímo před domem do příslušné nádoby. Zároveň 
dojde k zásadní redukci stávajících třídicích míst, když plný výčet třídi-
cích kontejnerů bude zachován pouze ve třech lokalitách, a to na ná-
městí Svobody, na sídlišti před Albertem a v Plešovci na návsi. Na svých 
současných stanovištích pro tříděný odpad zůstanou pouze nádoby 
na sklo, textil a drobný elektroodpad. Současně užívané odpadové ná-
doby, které Vám byly přiděleny v minulosti a které si město pronajímá, 
si po rozdělení nových popelnic firma Biopas odebere.

A jak to bude s tím šetřením?
Od nového systému očekáváme, že významně více odpadů neskončí 

Chropyňská revoluce v odpadech
prvoplánově na skládce, jejíž využívání bude rok od roku dražší, a černé 
popelnice budou obsahovat méně papíru, plastů, ale hlavně bioodpadu, 
který patří do kompostárny, což bude šetřit finanční náklady města, ale 
ruku v ruce také peněženky občanů platících řádně poplatky, jimiž jsou 
povinni na likvidaci odpadů přispívat.
Kromě peněz budeme také významně šetřit přírodu, když větší část 
odpadů bude namísto uložení na skládku využita správnou cestou, 
a snad všichni by dnes už měli vědět, že třídit je normální.
A v neposlední řadě budeme šetřit vaše ruce a nohy, když s tříděným 
odpadem nebudete muset ke stávajícím hnízdům, a zároveň třeba také 
pak nervy těch, jimž není lhostejný pohled na stávající obsah kontejnerů, 
protože pro některé sousedy jsou třídicí hnízda příliš daleko.
Samotné nastavení nového systému právě probíhá finalizací, také 
ve spolupráci s firmou, která zvítězila ve výběrovém řízení a bude svoz 
a likvidaci odpadů pro naše město od července v novém systému zabez-
pečovat. Po upřesnění termínů svozů jednotlivých druhů odpadů o nich 
budete informováni prostřednictvím přehledného kalendáře, prozatím 
jen nastíníme, že vyjma bioodpadu, který v letních měsících chceme 
svážet 2x do měsíce a v zimních 1x v měsíci, budou všechny komodity 
startovat s třítýdenním intervalem. Po spuštění systému bude město 
sledovat naplněnost nádob u jednotlivých druhů odpadů a na základě 
zjištění mohou být četnosti svozů pro jednotlivé odpady upraveny.
Od zavedení nového systému si město slibuje mnoho pozitiv, ale uvě-
domujeme si také, že jeho samotné uvedení do života bude spojeno 
s významným logistickým úkolem při přidělování nových nádob, 
ale i s možnými komplikacemi na straně Vás občanů. Žádný systém 
nemůže vyhovovat beze zbytku všem a případné komplikace budeme 
řešit individuálně. 
Myslím, že pro začátek máte k přemýšlení dostatek informací. Všechny 
další důležité informace budete dostávat díky připravované informační 
kampani, ale máte-li už teď nějaké dotazy k novému systému třídění 
odpadů, můžete se obrátit na pracovníky městského úřadu z odboru 
životního prostředí, případně přímo na mě.

Stanislav Kalinec
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Společnost TextilEco, a. s., již několik let 
působí v našem městě a sbírá do bílých 
kontejnerů použitý textil, obuv a hračky. 
Textil tak díky tomu nekončí na skládce 
jako odpad. Jen za roky 2019 a 2020 
se v bílých kontejnerech vybralo 31 tun. 
Kdyby toto množství skončilo v popelnicích 
a bylo by odvezeno na skládku, město 
by to stálo cca 60–70 tisíc korun. Navíc 
společnost TextilEco platí městu za každou 
umístěnou nádobu paušální roční poplatek.

Dle nového odpadového zákona 
č. 541/2020 Sb. bude platit povinnost třídit 
textil v obci, a to nejpozději od 1.1.2025. 
Město Chropyně má náskok, třídíme již 
řadu let.

Koncem loňského roku byl u nás jeden 
bílý kontejner vyměněn za nový typ kon-
tejneru s názvem „Chytrý tučňák“. Najdete 
ho na náměstí Svobody před prodejnou 
COOP. 
„Chytrý tučňák“ je nejnovější typ sběrného 
kontejneru společnosti, na jehož vývoji 
se podíleli designéři z brněnského Vysoké-
ho učení technického. Jde o automatizova-
nou hygienickou výdejnu a sběrnu zásilek 
na solární pohon pro bezkontaktní službu. 
Jedna část kontejneru slouží opět ke sběru 
textilu, druhá k bezkontaktnímu hygienic-
kému vydávání a přejímání zásilek.

Novinkou inovovaného sběrného kon-
tejneru jsou výdejní boxy, které využívá 
e-shop second handu Genesis k předávání 
svých balíčků s textilem a zásilek. 

„Díky novému systému získá člověk na jed-
nom místě možnost oděvy, které nepotře-
buje, odevzdat a současně si může oděvy, 
které se mu líbily na e-shopu, vyzvednout. 
Nabízíme tak kompletní službu, která v ma-
ximální míře prodlužuje životnost oděvů 
v lidské populaci, stejně tak se v maximální 
možné míře šetří životní prostředí," vysvět-
luje Romana Filipová ze společnosti Tex-
tilEco. Zákazníci internetového obchodu 
s použitým oblečením si tak své objednávky 
mohou vyzvednout prakticky kdykoli.

Další změnou jsou solární panely na střeše, 
které tučňáka dobíjí energií. Ale nejen to. 
Kontejner obsahuje USB porty, jimiž si lidé 
mohou nabít svůj mobil. Současně je každý 
kontejner vybaven senzory, které zazname-
návají teplotu, prašnost, vlhkost vzduchu 
a atmosférický tlak v okolí kontejneru.

Více informací najdete 
na www.textil-eco.cz, 

www.genesis-eshop.cz.

Děkujeme všem občanům, kteří třídí textil 
a ostatní složky komunálního odpadu.       SŠ

Usadil se u nás Chytrý tučňák

Vážení spoluobčané, chtěla bych znát Vaše názory a problémy, 
proto každé 1. pondělí v měsíci proběhne 

„Den starostky“.
V tento den budu přítomna na městském úřadě 
a v době od 9:00 do 17:00 Vás ráda vyslechnu.

Dalším termínem je pondělí 12. dubna 2021.
Mimo tento den je možné si se mnou domluvit schůzku 

telefonicky na tel.: 573 500 730, 
e-mailem: sigmundova@muchropyne.cz nebo osobně na sekretariátě.

inzerce
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Vážení a milí čtenáři,
v tomto čísle se shodou náhod podařilo položit vedle sebe opravdu 
zajímavé lidské osudy. Nejprve Vám nabízíme malou cestu do dob, které 
již odvál čas. Přinášíme Vám životní osudy faráře, který však zdaleka nebyl 
„pouze“ knězem, ale otiskl nesmazatelnou stopu do historie našeho 
městečka. Pomáhal škole, založil TJ Orel, Orelský stadion, Raiffeisenku, 
spolek Katolická jednota, Katolický dům, kino Haná, restauroval kostel, 
cestoval po Asii, Africe i Evropě. Bylo mu dopřáno strávit v Chropyni 
dlouhých 56 let.
Druhá osůbka, kterou Vám na stránkách tohoto vydání představíme, 
zatím působí velice křehce. Ještě jí nejsou ani čtyři roky, ale už ve svém 
životě prošla tolika vítěznými bitvami, že se jednomu ani nechce věřit. 
Ba co víc. I přes svůj věk se už stala inspirátorkou. Inspirovala odhadem 
takovou dvacítku žáků místní základní školy k tomu, aby si vyzkoušeli 
na vlastní kůži, jak málo stačí k tomu, aby se lidé spojili pro dobrou věc. 
U mládežníků, kteří jsou již nesmírně hákliví na označení děti, avšak 
k bráně dospělosti jim většinou ještě pár let zbývá, je to úctyhod-
né. Když z pozice rodiče sleduji práci týmu Dobro-druhů, vyvstává 
mi v hlavě písnička z pohádky Císařův pekař a Pekařův císař: „Ten dělá 
to a ten zas tohle a všichni dohromady udělají moc!“ Přesně tak. Naši 
mladí Dobro-druzi i přes nepřízeň doby kovidové pokračují ve své práci 
a pod vedením paní učitelky se snaží připravit co nejvíce pro jarmark 
či aukci, v rámci které by chtěli vydělat nějakou tu korunku pro onu 
věkem ještě malou, ale prožitým již skutečně velkou bojovnici.
Přeji příjemné počtení a prosím, když Vás někdy pod vlivem všudy-
přítomných médií napadnou chmury a obavy z toho, že žijete vlastně 
naprosto nudným a nezajímavým životem, nedejte se. Vězte, že já sama, 
jako trojnásobná máma, jsem po přečtení vzpomínek na obtížný start 
do života malé Valérie musela s neskrývaným dojetím uznat, že mít 
zdravé dítě rozhodně není žádná samozřejmost. Je to dar, který si ně-
kteří bohužel musejí moc a moc vybojovat. Takže nic není nuda, nic 
není nezajímavé, právě naopak. Říká se také, že co máme, většinou 
zjistíme, až o to přijdeme. Kéž na nic takového nemusíme čekat, kéž 
si to uvědomíme hned. Třeba i s pomocí Valérie a jejích rodičů. Třeba 
nás mladí Dobro-druzi inspirují k tomu, že pomáhat není vůbec nic 
složitého. Někdy není třeba sáhodlouze přemýšlet, někdy se jen, stejně 
jako Dobro-druzi, stačí rozhlédnout kolem sebe. Třeba zrovna ve vašem 
paneláku…, třeba zrovna ve vaší ulici…  je někdo…

Dana Jedličková

Chropyňští rodáci 
a další významné osobnosti Starší občané Chropyně, narození kolem roku 1940 či dříve, 

si na postavu nevysokého, spíše podsaditého katolického duchovního 
jistě dobře pamatují. V době jejich mládí sloužil v městečku svým 
farníkům již více jak půl století. S jeho jménem je spojena rovněž 
řada zajímavých aktivit, jimiž výrazně přispíval k povznesení kulturní 
a hospodářské úrovně Chropyně a jejích obyvatel…
Jan Vévoda spatřil světlo světa 22. února 1872 v Bystřici pod Hostýnem. 
Od školního roku 1883/1884 studoval na nižším gymnáziu v Přerově, 
od roku 1888/1889 přešel na vyšší gymnázium do Valašského Mezi-
říčí, kde v roce 1892 maturoval. Podle dílčích vysvědčení je zřejmé, 
že patřil ke slabším studentům. Opakoval – doklady ovšem neuvá-
dějí proč – pátou třídu. Také na maturitním vysvědčení má uvedeny 
dostatečné z jazyka českého a latinského, stejně jako z matematiky 
a fyziky. Uspokojivých výsledků dosáhl ve filozofii, němčině a řečti-
ně, chvalitebných v dějepise, zeměpise a přírodopise. Jen v kreslení 
a těsnopisu byl výborný.
Chvalitebného výsledku docílil také v náboženství. Přesto se rozhodl pro 
životní dráhu katolického kněze. Jaké důvody jej k tomu vedly, neví-
me. Bohoslovecká studia konal v Olomouci, kde byl 5. července 1896 
vysvěcen na kněze. Hned poté byl ustaven kooperátorem na Valašsku, 
ve vsi Halenkov poblíž Vsetína. V místě působil do 17. srpna 1899.
Novým a po celý život zbývajícím působištěm se pro něj stala hanác-
ká obec či spíše městečko Chropyně. V roce 1900 čítala 315 domů 
a 2 509 především českých obyvatel. Německou národnost vykázalo jen 
36 osob, převážně úředníků z tamního cukrovaru, který rozhodujícím 
způsobem ovlivňoval hospodářský život obce, podobně jako dvůr, mlýn 
a pila, patřící olomouckému arcibiskupství.
Jako výpomocný kněz, kooperátor či kaplan byl podřízen chropyň-
skému faráři Josefu Doleželovi, působícímu v obci od května 1893. 
Posléze jej v uvedené funkci vystřídal. Dne 21. června 1914 byl věřícími 
z farnosti slavnostně přivítán v novém postavení. Na místě faráře ovliv-
ňoval duchovní i veřejný život obce po další čtyři desetiletí. Mohu-li 
soudit, byl v místě se svým postavením lokálního kněze spokojen, 
po vnějších oceněních či po kariéře v lůně církve netoužil. Ocenění 
se mu také dostalo poskrovnu, až při jeho šedesátinách, kdy byl olo-
mouckým arcibiskupem jmenován konsistorním radou.
Jakým byl knězem, jak působil na své okolí, jak na něj pohlíželi 
farníci? Regionální Pozorovatel, noviny vycházející v Kroměříži, při 
oslavách Vévodových šedesátin uvedl: „Páter Vévoda neomezil se jen 
na práci v úřadě kněžském, nýbrž zasáhl účinně i do veřejného života. 
Po příchodu do Chropyně ujal se svého úkolu s chutí a nadšením. 
První, co bylo, uvedl v život Katolickou jednotu mužů a jinochů, silný 
blok, opěru Chropyně, jíž věnoval své nejlepší síly. V ní šířil v duchu 
křesťanském kulturní, náboženské, hospodářské, ano i politické cíle 
a snahy. Jednota pod jeho vedením rostla a vzkvétala, jak bylo možno 
vídat o církevních a veřejných slavnostech na velkém zástupu mužů 
a jinochů, kráčejících za pěkným praporem Jednoty. Pod patronací 
P. Vévody a jeho obětavým přičiněním byla postavena přízní arcib. 
úřadů na místě chatrného hostince veliká jednopatrová budova 
s prostorným sálem, jevištěm a klubovními místnostmi. Od té doby měla 
Katolická jednota v Chropyni primát v celém okolí. Plesy, koncerty, 
večírky, divadelní představení ochotníků i soukromých společností 
lákaly návštěvníky z celého okolí.“
„Konkurenční svobodomyslná Haná viděla svého času ve Vévodově úsilí 
rysy klerikalismu související se snahou katolíků ovládnout mocenské 
pozice v Chropyni.“ „A náš pan kaplan, ten se teprve tuží, jak může. 
Obejde každý týden aspoň všechny své věrné, kdo usadí se v Chropíni, 
toho ihned poctí svou návštěvou, navštíví dvakrát i třikrát, až se mu po-
daří získati ho, pokusí se o štěstí i u těch, u kterých dosud nemohl 
poříditi, někdo přec dá si říci, aby měl pokoj. A o různé podniky 
v katol. jednotě, kterými se lidé lákají, též není nouze.“
Že Vévodovo úsilí nebylo bez odezvy, dokládá závěrečná výzva autora 
zmíněné statě: „Naši lidé chodí na podniky klerikální, účinkují při 
produkcích i tehdy, kdy je i podnik pokrokový, a jsou přesvědčeni, 
že nesmí býti jejich jednání kritizováno. Pokrokovým stranám v Chropíni 
nezbývá nic jiného, než obojživelníky necháme odejíti, kam chtějí, 
vzdělati vrstvy nejširší a nejdříve získati, zmírniti nedorozumění mezi 

P. Vévoda Jan (1872–1955)

OMLOUVÁME SE
se všem čtenářům, 

autorům článků i všem zadavatelům 
vzpomínek pro společenskou kroniku,

za drobné zpoždění 
ve vydání 

Zpravodaje města Chropyně číslo 03/2021, 
který měl být původně distribuován 

do Vašich domácností ve dnech 26.-28. března. 

Děkujeme za pochopení.

Dana Jedličková
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P. Vévoda Jan (1872–1955)
stranami pokrokovými, osobní touhy potlačiti, spory osobní ať si vyřídí 
jednotlivci mezi sebou, spojiti se v přátelský kruh k udržení Chropíně 
pokrokové! Nepřítel pracuje pilně a k boji má hmotných prostředků 
více než třeba, proto na stráž, ať nejsme překvapeni!“
Aniž budeme proměny politické scény Chropyně blíže komentovat, 
vraťme se ke sledované osobnosti. I z výše uvedeného vyplývá, že Jan 
Vévoda byl především člověkem nesmírně činorodým. Výrazným rysem 
jeho aktivit zároveň bylo, že v nich leckdy spojoval své zájmy a záliby 
osobní s působením veřejným. Např. pro zmiňovanou budovu Kato-
lické jednoty docílil v roce 1905 výstavby velkého sálu také proto, aby 
se v něm mohlo hrát pravidelně kino. Byl totiž vášnivým stoupencem 
a propagátorem nového vynálezu, kinematografu, který se začátkem 
20. století vítězně šířil celou Evropou. Jeho zaujetí pro věc bylo natolik 
velké, že vymohl pro Katolickou jednotu již v podmínkách samostatné 
republiky kinolicenci, a tak bylo od roku 1919 zřízeno v uvedeném 
sále trvale kino „Haná“, vybavené dokonce dvěma stroji a promítající 
pravidelně každou neděli. On sám v uvedené smlouvě vystupoval 
jako „obchodvedoucí“, tj. pověřený a zodpovědný zástupce za celou 
agendu a činnost kina.
Zmiňovaný sál a budova vůbec sloužila krom jiného i pro potřeby 
tělocvičné organizace „Orel“, jejíž místní sdružení založil Jan Vévoda 
v Chropyni v roce 1908. Činnosti v ní se také dlouhodobě věnoval 
a nakonec v roce 1932 byl zvolen i jejím starostou. Hlavním cílem 
jeho působení v Orlu se však stalo vybudování velkého sportovního 
stadionu za chropyňským zámkem. Záměr se mu podařilo zrealizovat 
už před první světovou válkou, bez státní subvence, jen díky pomoci 
členů organizace.
Zaujetí pro sport u Vévody souviselo patrně úzce s jinou aktivitou. 
Byl totiž nadšeným turistou a cestovatelem. V mladších letech sjezdil 
prakticky celou Evropu a nevynechal ani vzdálené Špicberky, kde 

při svém pobytu v roce 1931 dokonce sloužil půlnoční mši. Navštívil 
i některé kraje Asie a Afriky. Při cestách pořizoval četné fotografie, 
nad nimiž pak často v Chropyni besedoval.
Některé z těchto zahraničních cest měly spíše pracovní než od-
počinkový charakter. Jan Vévoda byl totiž známým představitelem 
a stoupencem družstevního hnutí. Významně se angažoval především 
při zřizování venkovských peněžních ústavů, Raiffeisenek…
Raiffeisenky byly menší peněžní ústavy, zřizované na základě myšle-
nek Němce F. W. Raiffeisena (1818–1880). Jím prosazované peněžní 
subjekty měly mít nevýdělečný a zároveň podpůrný charakter pro své 
členy, měly být teritoriálně vymezeny (většinou územím jedné farnosti 
či neměly přesahovat území s 1 500 obyvateli) tak, aby se jejich čle-
nové mohli navzájem znát. Funkce v nich zastávané měly být čestné 
a neplacené. Ručení členů za majetek bylo neomezené.
V moravském prostředí se Raiffeisenova družstva začala ustavovat 
ve druhé polovině 80. let na německém a o desetiletí později i na čes-
kém venkově. Silně přitom spolupůsobily starší myšlenky F. C. Kampe-
líka, který již v 60. letech prosazoval podobné peněžní ústavy. Proto 
se také v českém prostředí Raiffeisenkám často říkalo kampeličky. 
Půjčky se udílely jen členům, úroky se platily po uplynutí šesti měsíců… 
Do kontaktu s hnutím Raiffeisenek přišel Jan Vévoda hned na svém 
prvním působišti, valašském Halenkově. Krátce po svém příchodu pře-
vzal funkci pokladníka tamního nově založeného peněžního ústavu, 
třetí to české Raiffeisenky na Moravě. Jubilejní stať k jeho šedesátinám 
k halenkovskému pobytu uvádí: „Raiffeisence halenkovské a jejímu 
pokladníkovi připadl vděčný a záslužný úkol vymaňovati valašský lid 
z rukou lichvářských. Proti lichvě penězi bylo s úspěchem bojováno 
zápůjčkami za mírný úrok, proti lichvě zbožím společným nákupem 
hospodářských potřeb. Podle vzoru Raiffeisenky halenkovské založeny 
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byly působením P. Jana Vévody spořitelní a záloženské spolky v Novém 
Hrozenkově, v Hovězí a na Vsetíně.“
V záslužné činnosti pokračoval i v Chropyni. Již v dubnu 1900 zalo-
žil „Spořitelní a záloženský spolek“ v nedalekém Záříčí. Zprvu měl 
13 členů, po roce a půl již 67 členů. Vkladatelům platil na úrok 4 %, 
naopak z půjček u hypoték požadoval 4 1/2 % úrok a na osobní úvěr 
5 %. Obrat za rok 1901 činil 117.585 korun. Záříčí v roce 1900 vyká-
zalo 761 obyvatel, kteří o rok později uložili 36.696 korun a vybrali 
13.843 korun. Půjčky byly poskytnuty v celkové výši 14.204 korun. Jan 
Vévoda byl ve spolku dlouholetým předsedou dozorčí rady.
V samé Chropyni vznikla Raiffeisenka jeho přičiněním až v roce 1907. 
Důvodem byl patrně krach v místě působící Občanské záložny v roce 
1901 a následná nedůvěra občanů. Spořitelní a záloženský spolek 
v Chropyni, jehož byl Vévoda po celou dobu existence starostou, měl při 
založení pouhých 18 členů a na konci roku 1907 celkem 8.618 korun 
50 haléřů vkladů. V roce 1932, kdy slavil 25 let nepřetržité činnosti, 
vykazoval 158 členů a na konci toho roku 1.024.320 korun 63 haléřů 
vkladů. V roce 1942, kdy za nacistické okupace nařízením úřadů spolek 
nuceně zanikl, čítal 164 členů a vykazoval 1.518.295 korun vkladů.
Zakladatelská činnost zcela nepohltila Vévodovu osobní energii. 
Družstevní hnutí mu bylo svým programem vzájemné podpory zřejmě 
blízké, a tak se mu věnoval dlouhodobě. Jako delegát spolku v Ha-
lenkově účastnil se dne 22. října 1896 jednání v Brně, při němž byla 
založena Ústřední jednota českých Raiffeisenek na Moravě se sídlem 
v Brně. Stál tedy u zrodu nejstaršího českého zemědělského družstev-
ního ústředí na Moravě…

Vévoda se při zakládání a v prvních letech činnosti Ústřední jednoty 
organizačně uplatnil natolik, že v roce 1901 byl pověřen řídit časo-
pis, který se Jednota rozhodla pro lepší informovanost a spolupráci 
s členstvem vydávat. „Věstník Ústřední jednoty českých hospodář-
ských společenstev úvěrních pro Moravu a Slezsko a spořitelních 
a záloženských spolků dle vzorů Raiffeisenova“, jak zněl sáhodlou-
hý název časopisu, Vévoda redigoval více jak dvacet let, přesněji 
až do roku 1924. Zvláště v prvních letech, kdy se celé hnutí rozbíhalo 
a kdy chyběli kvalifikovaní přispěvatelé, se jednalo o namáhavou 
a vyčerpávající práci. Nešlo jen o sestavení jednotlivých čísel a zajiš-
tění jejich tisku. Důležité bylo především obsah svazku zaplnit jasně 
napsanými články a statěmi, názorně poučující ty, kteří zejména 
na venkově spolky zakládali, a ne vždy byli dostatečně vzděláni. 
Tu je nutno ocenit velkou Vévodovu zásluhu, že potřebné články 
sám psal, ba některá čísla prvních ročníků svými příspěvky prakticky 
zaplňoval. Podepisoval je nejen vlastním jménem, zkratkou J. V. 
či šifrou -a- nebo (-da), ale někdy používal i průhledný pseudonym 
Zářický nebo jeho varianty (J. Zářičský, V. J. Zářičský).
Vévoda ovšem nebyl jen teoretikem, ale i praktickým realizátorem 
svých myšlenek, kdy založil či byl přítomen založení mnoha Raiffe-
isenek na Moravě, zvláště na Hané. Zároveň moravské družstevní 
hnutí seznamoval s výsledky družstevnictví v jiných evropských zemích. 
Dokonce už v roce 1901 se společně s tehdejším pokladníkem Jednoty 
P. Janem Švestkou a jejím prvním úředníkem zúčastnili studijní cesty 
po Německu, kde on i jeho druhové sledovali vše, co s družstevnic-
tvím souviselo. Ať už to bylo Německo, Dánsko či Halič, díky Vévo-
dovi byli čtenáři Věstníku seznamováni se vším, co se v družstevním 
hnutí dálo. Tuto jeho redaktorskou, autorskou i popularizační činnost 
je nutno vysoce ocenit. V jejím důsledku vznikalo na Moravě silné 
družstevní – a nejen peněžní – hnutí se zkušenými funkcionáři, které 
on sám svým mnohovrstevnatým působením pomáhal vychovávat. 
Ostatně, o jeho postavení v družstevním hnutí svědčí i to, že od roku 
1903 po více jak tři desetiletí byl volen členem správního výboru 
Ústřední jednoty.
Když regionální Pozorovatel při příležitosti Vévodových šedesátin 
napsal, že „pevná vůle učinila P. Vévodu průkopníkem velkých cílů 
a ušlechtilých snah“, pak je s tímto míněním celkem možno souhlasit. 
V církevní hierarchii nepříliš významný kněz dokázal v životě převést 
proklamovanou lásku k bližnímu v praktickou činnost, jejímž odra-
zem bylo povznesení nejen duchovního a kulturního života jednoho 
hanáckého městečka, ale také výrazný příspěvek k ekonomickému 
a hospodářskému povznesení moravského venkova.
Bohužel všechny stránky jeho osobnosti známe jen málo. Stejně jako 
málo známe dvě či tři poslední desetiletí jeho života, ukončená jeho 
smrtí v Chropyni dne 17. prosince 1955…

Zdeněk Fišer, Kapitoly z dějin Chropyně, díl V., s. 83–94

P. Vévoda Jan (1872–1955)
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Jak jste se již mohli dočíst v předvánočním vydání Zpravodaje, v našem 
městě i přes současná omezení a uzavření škol funguje tým asi dvacítky 
žáků místní základní školy pod vedením paní učitelky Mgr. Kateřiny 
Majtánové.

Je příjemné vědět, že se škola snaží dětem předat i něco víc než jen vědo-
mosti. Je příjemné vidět, že si děti v době i pro ně ne zrovna jednoduché 
umí poradit se svým volným časem a trávit jej smysluplně, navíc pro dobro 
druhých. Tým Dobro-druhů se pokouší vybojovat si v době stávajících 
opatření možnost uspořádat benefici či jarmark pro malou velkou bojovnici 
Valérii, kterou Vám na jiném místě tohoto Zpravodaje představují sami 
její rodiče. Vše probíhá pod záštitou Nadace Via (www.nadacevia.cz). 
Vše podstatné k benefici se včas dozvíte mimo jiné i ze stránek Zpravo-
daje. Pro tuto chvíli přinášíme již zmiňované představení malé bojovnice, 

Společně pro Váju
Tým Dobro-druhů nezahálí ani v době epidemie

na jejíž podporu byl projekt „Společně pro Váju“ zorganizován, a malý 
doklad toho, jak báječné a šikovné jsou naše děti. Je moc příjemné 
se pročítat odpověďmi samotných Dobro-druhů na otázku: Proč ses 
zapojil do projektu? Děti si zaslouží velkou pochvalu stejně jako paní 
učitelka. Držíme všem palce a doufáme, že se brzy uvidíme na be-
nefici, do které se budeme moci zapojit i my ostatní.
Dobru zdar, milí Dobro-druzi.

Dana Jedličková

Mezi odpověďmi na otázku jsme našli například tyto:
Zapojila jsem se do projektu, protože ráda pomáhám ostatním. Až bude 
jarmark, tak budu péct sušenky a perníčky.

Eliška (14 let)

Důvodem, proč jsem se zapojila, je, že mě velice láká představa prodeje 
mých výrobků. Ještě k tomu je to na dobrou věc, takže dvojitá výhra. 
Šiju peněženky, chňapky. Ve výrobě jsou i baťůžky a tašky. Pokouším 
se i o háčkované hračky.

Martina (14 let)

Do projektu jsem se zapojila, protože mi to přišlo jako velmi dobrá 
zkušenost do budoucnosti. Zapojit se do něčeho, čím pomůžeme ně-
komu, kdo to potřebuje, pracovat na něčem ve větší partě lidí, co vše 
je potřeba k uskutečnění samotné akce atd. Zapojila jsem se tvorbou 
různých náramků z bavlnek.

Kateřina (15 let)

Zapojím se pečením, protože chci pomáhat.
Nikola (13 let)

S holkami z 8. tříd máme péct perníčky. Chci pomoct malé Váji a zkusit 
něco nového.

Marcela (14 let)

Líbil se mi ten nápad, že můžeme někomu pomoct. S třídami 8. A 
a 8. B bychom měli péct perníčky.

Adéla (14 let)

Líbil se mi ten nápad na dobrou věc, taky tak můžu strávit volný čas 
děláním něčeho užitečného a naplňujícího se svými spolužáky. Momen-
tálně nic nevyrábím, proto jen vypomáhám. 

Valentýna 
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Rádi bychom prostřednictvím tohoto článku poděkovali všem, kteří 
na vánoční výstavě přispěli jakoukoliv částkou za nákup výrobků vy-
tvořených žáky druhého stupně ZŠ. Projekt „Společně pro Váju”, pod 
vedením paní učitelky Mgr. Kateřiny Majtánové, podporuje nadace 
Via. Žáci místní školy se seznámili s Valinčiným příběhem a rozhodli 
se právě jí výtěžkem zpříjemnit život. Vybrané prostředky budou použity 
na rozvojové aktivity, až bude situace dovolovat jejich konání. 

Proč se projekt jmenuje právě „Společně pro Váju“? Kdo je Vája?
Projekt „Společně pro Váju” pomáhá Valerii Soukupové. Mnozí z nás 
ji znáte třeba z folklórního souboru Ječmínek, z házené či jen tak, 
z procházek venku. Někteří už jste Valčin příběh slyšeli, někdo se bojíte 
zeptat, ačkoliv vás zajímá, proč je „jiná“ než její vrstevníci. Proto jsme 
se rozhodli zveřejnit, „jak to tehdy bylo“. 

Píše se 1. července 2016 a ve 33. týdnu těhotenství Valerie přichází 
v brněnské porodnici na svět akutním císařským řezem z důvodu tekutiny 
v hrudníku. Váží pouhých 1 780 g, měří 41 cm. Okamžitě se dostává 
do rukou profesionálů, kteří jí zavádí dren do hrudníku, aby stále 
přítomná tekutina mohla odtékat. Tatínka vidí holčička pár minut 
po porodu, maminku až další den. Valčiným domovem je inkubátor 
na Jednotce intenzivní a resuscitační péče v Brně. 

Váha nestoupá a po týdnu začíná Valinka zlobit s dýcháním, desa-
turuje. Zatím stačí jen napolohovat a dýchání se spraví, s maminkou 
klokánkují (dítě leží na mamince). Tatínek za nimi dojíždí obden, 
je to náročné i pro něj. Po týdnu se dýchání nelepší, doktoři dělají 
rentgen a nemají dobré zprávy. Domnívají se, že Valerii odumřela 
plíce. Naštěstí se následně ukázalo, že plíce jsou v pořádku, ale 
v hrudníku je bohužel nějaký cizí útvar. Valerie je převezena do Dětské 
nemocnice v Brně a rodiče dojíždějí z domova. Po dvou týdnech 
života dostává Val těžký infekt do střev a je nutné provést dočasný 
vývod ze střev (ileostomii), než se střeva zahojí. Bohužel infekt je roz-
sáhlý, lékaři dělají dva vývody a následujících 24 hodin je kritických. 

Malá velká bojovnice

Vybojovává si to. Plánuje se 2. zákrok, lékaři odebírají útvar u plic 
a posílají ho na histologii. Neprokázala se nejhorší možnost, naštěs-
tí, ale zákrok je osudový a Valerie se po něm nerozdýchává, stále 
je připojena na plicní ventilaci a nedaří se ji odpojit, aby dýchala 
sama. Potvrzuje se paréza bránice. Rodiče souhlasí s návrhem lékařů 
Valerii udělat tracheostomii – dýchání přes hadičku v krku, která 
se bude moct odpojovat, a tím trénovat dýchání. Valerie bojuje 
s jídlem, často zvrací, přibírá minimálně. Jsou zjištěny srůsty na stře-
vech a musí znovu na sál – je říjen, 3. zákrok. Sací reflex zapomněla, 
je krmena sondou přes nos přímo do bříška. Bohužel to není dlou-
hodobé řešení a doktoři uvažují nad pegem (krmení hadičkou v bříš-
ku přímo do žaludku). Termín operace je naplánován na listopad 
(4. zákrok). Stav střev se po půl roce od zákroku trošku zlepšuje a jedno 
střívko se může operativně zanořit (5. zákrok). Valerie bojuje s infekty 
v centrálním katetru (žilní vstup), který musí mít kvůli lékům a tlu-
mení, na němž si vytvořila závislost. Zvracení přetrvává a holčička 
nepřibírá. Z umělé plicní ventilace se ji taky nedaří odpojit. 

Do roku 2017 vstupuje rodina s nadějí zlepšení zdravotního stavu 
a doufá v zázrak. Bohužel hned v lednu dostávají rodiče další ránu. 
Valerie dostala těžkou sepsi, dochází k bradykardii (zpomalení srdeční 
frekvence) a oživování. Tento stav trval dva týdny, doktoři nedávali naději 
a upozorňovali na nejhorší. Naštěstí si Valerie i tentokrát vybojovala místo 
na světě. V únoru se stav opakuje. Díky těmto potížím a dlouhodobé 
hospitalizaci se velmi těžko zavádí centrální katetr, Valerie má žíly v ka-
tastrofálním stavu, praskají. Nedaří se ji odpojit z umělé plicní ventilace. 
Váha je 4 950 g. V březnu se Valerie zbavuje centrálního katetru. I když 
stále bojuje se zvracením, váha konečně stoupá na 5 300 g. Rodičům 
je doporučeno vyřizovat domácí umělou plicní ventilaci (DUPV). 
Na podporu udržení stravy zkouší různé sirupy, léky na zastavení zvracení. 
Přijímat jídlo pusou zatím neumí. 

Je 19. červen 2017 a Valerie zvládá být odpojena od plicní ventilace 
30 minut a jde poprvé v životě ven. Přichází dopis od pojišťovny, DUPV 
schválena! Může se nastavit režim, který bude Valerii vyhovovat, aby 
mohla jít domů. Své 1. narozeniny ovšem ještě slaví na ARO. 

Konečně 5. července 2017, po 370 dnech strávených v nemocni-
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Malá velká bojovnice
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ci, plných strachu, bolesti a beznaděje, jde domů. Připojena 
na DUPV, má PEG, ileostomii, vývojově odpovídá pětiměsíčnímu 
miminku. Má nespočet léků. Prognóza budoucnosti: ležák, který 
nezvládne dýchat sám, nebude jíst ani pít pusou. Rodiče doufají, 
že náročnou péči o dceru zvládnou. Hned první noc doma musí 
Valerii oživovat. 

Doma začíná kolotoč návštěv doktorů a rehabilitací, nekonečné 
odsávání (čištění dýchacích cest), nocí bez spánku a hlídání, zda 
je vše v pořádku. Zázrakem se začíná dařit odpojování od plicní 
ventilace. Valerie z původních 30 minut zvládá dýchat hodinu, dvě, 
půl dne… Maminku žene kupředu víra v možnost slyšet dceřin hlas, 
pokud se povede Val odpojit a zbavit se tracheostomie. S kanylou 
je totiž němá. 

V lednu 2018 je Valerie trvale odpojena od plicní ventilace, domácí 
péče jí neuvěřitelně prospívá a lékaři nevěří vlastním očím. Původně 
jediná možnost odpojení byla operace bránice, nevěřili, že by to šlo bez 
zákroku. V květnu 2018 probíhá zanoření ileostomie – uspání zvládá 
krásně, 6. zákrok je za ní. Valerie je velmi šikovná a na podzim 2018 
umí lozit po čtyřech. 

V lednu 2019 se její mamka rozhodla ji plně krmit pusou a nepoužívat 
peg. Od dubna 2019 nastupuje na hipoterapii. V květnu 2019 je Valerie 
dekanylována – vytažení kanyly v krku (7. zákrok). Září 2019 podstupuje 
plastiku krku po kanyle (8. zákrok). V říjnu 2019 Valerie poprvé zvládá 
samostatné krůčky. Hipoterapie pomáhá. 

V lednu 2020 Valerie nastupuje na svůj snad již poslední, 9. zákrok, 
vytažení pegu. Již rok zvládá jíst a pít pusou. V současnosti chodí 
na ortopedii (má problémy s kotníky), endokrinologii (pomalý růst), 

speciální logopedii (následky tracheostomie), pokračují rehabilitace 
a hipoterapie dle covid situace. Opožděný vývoj jde stále poznat, hlavně 
v pohybu a řeči. 

Věříme, že Valerie zvládne vše dohnat. Třeba v září, v kolektivu školky 
s ostatními dětmi. Ačkoliv nyní jsou aktivity, které by mohly s vývojem 
pomoci, značně omezeny, jednou snad bude lépe. Dnes je spousta 
možností, i když dost finančně náročných, jak „jiným“ dětem pomoci, 
ať už jde o hračky, pomůcky či terapie... 

Děkujeme všem, kteří nám pomohli jakoukoliv měrou. 
Petra a Zdeněk, rodiče Valerie Soukupové 

reklama



16

3/2021Zpravodaj města Chropyně

Pojďme se spolu podívat do historie našeho města. Věřte, že nejen 
osmičkové roky byly významné. Kdo chce, najde zajímavé momenty 
v každém roce. Nevěříte? Tak se spolu pojďme projít roky s dvojkou 
na konci za posledních 100 let tady u nás:

1922
Do tohoto roku měl svůj vlastní telefon v Chropyni jen cukrovar. Zá-
sluhou starosty Antonína Homolíka se zřídila na poště veřejná hovorna 
– telefonní stanice. 
Téhož roku se začal budovat sokolský stadion u Zámeckého rybníka 
a vedle něj Sokolský dům (dnešní domy od restaurace Stop po bufet). 

Stalo se – rok 2:

1932
Zajímavý je přehled hodnocení žáků měšťanské školy v Chropyni z tohoto 
roku. Na prvním místě v žebříčku hodnocení byly mravy – 153 chvalitebné 
(nejlepší), 4 uspokojivé. Na druhém místě byla žákova pilnost – výborná 
(21), chvalitebná (44), dobrá (70), dostatečná (22), nedostatečná – žád-
ný. Teprve na třetím místě byl prospěch – 14 žáků mělo prospěch výborný, 
42 chvalitebný, 46 dobrý, 44 dostatečný, 11 nedostatečný. 
Pan ředitel shrnuje: „Mravné chování bylo chvalitebné, pilnost náležitá 
a prospěch v průměru dobrý.“ Už tehdy učitelé oceňovali před prospě-
chem dětí jejich pilnost, protože ne každý žák měl studijní schopnosti. 
Těch, kteří se měli učit řemeslu, bylo víc a bylo nutné jejich schopnosti 
tolerovat a nepovažovat tyto děti za méněcenné.

1942
Na loukách pod rybníkem Hejtman se na kalužích vody objevovaly často 
mastné skvrny. Proto se v letech 1939 až 1942 továrník Břetislav Barták 
z Koryčan rozhodl, že tam bude financovat hlubinné vrty na nález nafty. 
V hloubce 360 m narazili na teplé minerální prameny. Po rozboru vody 
byl pramen zachycen do ocelových rour, dával za minutu 1 500 litrů 
23 stupňů Celsia teplé vody. Rozborem bylo zjištěno, že voda obsahuje 
jod, brom, lithium, kyselinu boritou aj., tedy že je vysoce léčivá.  

1952
V roce 1952 byla zřízena Družina mládeže pro děti všech postupných 
ročníků bezplatně. Začínala se 42 dětmi. Náplní práce vychovatelky 
bylo i podání stravy, tehdy se však ještě nepodávaly celé obědy. Vy-
chovatelky vybíraly platby za ně, a to třetinu ceny. Zbytek doplácelo 
rodičovské sdružení, okresní a místní národní výbor. Dále se děti 
v družině učily, psaly úkoly, hrály hry, chodily na vycházky, sbíraly 
odpadové suroviny, koupaly se a rekreovaly. Družina byla v provozu 
šest hodin denně (od šesté do osmé dopoledne a od jedné do páté 
odpoledne). 

1962
Na místě staré budovy pivovaru byl roce 1962 vybudován sdružený 
závodní klub. Měl sál se 600 sedadly, přísálí, předsálí s pohostinstvím, 
sedm kluboven, jeviště a šatny. 

1972
Spolu s tímto rokem si připomeňme staré a z části již zapomenuté názvy 
ulic nebo i pojem „fiňáky“. 
V důsledku plánované stavby kanalizace byla prováděna výstavba míst-
ních komunikací v těch částech města, kde nedojde k jejich narušení. 
Přídlažba a předlažba tak byly provedeny na ulici Kojetínské (Masary-
kova), nový chodník byl vybudován z ulice Zápotockého (Díly) na Le-
ninovu (Moravská), vznikl chodník na náměstí Svobody, v Gottwaldově 
ulici (Tovačovská), na Drahách či v Ječmínkově ulici. Nové chodníky 
byly vybudovány před finskými domky (ulice Oujezdy). Celkem bylo 
v tomto roce předlážděno nebo vybudováno 2 163 m2 silnice a 2 252 m2 
chodníků po celém městě. 

1982
V červenci tohoto roku byla dokončena stavba velkokapacitního 
experimentálního kravína pro 2 090 dojnic a 452 telat u silnice mezi 
Chropyní a Břestským lesem. Organizačně byl tento kravín začleněn 
jako samostatná výrobní jednotka v rámci chovu skotu.

1992
Došlo ke zrušení Mateřské školy Koupaliště (na Moravské ulici) a do pro-
stor uvolněné budovy bylo umístěno zdravotní středisko s veškerou péčí 
o pacienty: praktičtí lékaři, dětský lékař, ženský lékař, zubní ambulance 
s laboratoří a rehabilitace. 

2002
Chropyňská polka, ta se mi líbí, Chropyňskou polku já mám rád. 

Při té se se mnou políbit slíbí i ta, co mě jinak nechce znát. 
Jak mi prozradila maminka, snad jí připomínám krále Ječmínka.

A tak Chropyňská polka, to je mé gusto, Chropyňskou polku dám si hrát.
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Stalo se – rok 2:
Hrajte polku pro krále Ječmínka, pro krále Hané.

To je na něj nejhezčí vzpomínka, 
ať nám aspoň v písni vládnout nepřestane. 

Ať je tady u nás, ať jiný kraj pro svůj rod nehledá.

Tato píseň měla svou premiéru dne 4. dubna 2002 v prostorách 
zámku při vzpomínkové slavnosti na 120. výročí narození malíře 
Emila Filly. Hudbu složil pan Jiří Vrána ze Zdounek na text pana 
Miloně Čepelky. 

Chcete nechat své blízké, nevyléčitelně nemocné v kriticky přetížených 
nemocnicích? Zákaz návštěv, bezmoc a strach, že už se nikdy neuvidíte 
a možná se ani nestihnete rozloučit, může potkat každého z nás.  

V dnešní pandemické době, kdy je všechno naruby a mění se ze dne 
na den, organizace Mobilní hospic Strom života se svými pobočkami ne-
omezuje provoz a poskytuje vysoký standard specializovaných zdravotních 
a sociálních služeb v domácím prostředí pacientů. Bezplatné služby jsou 
určeny pacientům s nevyléčitelnou nemocí v posledním stádiu, u nichž 
už byly vyčerpány všechny možnosti léčby, a jejich blízkým. 
Snažíme se tak ulehčit přeplněným nemocnicím a vyčerpaným zdra-
votníkům, pro které je prioritou péče o pacienty s Covid-19. Ostatní 
neakutní péče je značně omezována. V péči o umírajícího člověka 
je rodina tím nejdůležitějším článkem a spolu s pracovníky hospice 

Mobilní hospic Strom života 
je tady pro Vás i v době pandemie

naplňuje poslední přání pacienta, zůstat do posledního vydechnutí 
v rodinném kruhu, doma.
Pracovníci hospice jsou k dispozici nepřetržitě 24 hodin denně, sedm 
dní v týdnu. Služby poskytujeme v rámci Moravskoslezského, Zlínského 
a Olomouckého kraje. Mobilní hospic Strom života dbá o maximální 
ochranu svých pracovníků, pacientů a jejich rodinných příslušníků. 
Je připraven postarat se i o nevyléčitelně nemocné pacienty s podezřením 
nebo nemocné s Covid-19.
Cílem Mobilního hospice Strom života je nenechat nikoho bez pomoci, 
ulehčit přeplněným nemocnicím a přepracovaným zdravotníkům. Proto 
nemusíte mít obavu, nebudete na to sami!
Více informací o službách a možnostech, jak Mobilní hospic Strom života 
kontaktovat, naleznete na www.zivotastrom.cz nebo na telefonním 
čísle 553 038 016.
Smrt patří neodmyslitelně k životu, zaskočí nás, ale měla by být důstojná 
a milostivá, protože je vždy jedinečná. 

Tým pracovníků Mobilního hospice Strom života

2012
Dne 15. února byla slavnostně otevřena nově zrekonstruovaná ulička 
Míru. Frekventovaná komunikace byla v havarijním stavu. Opravy přišly 
na zhruba osm milionů korun. Jednalo se o kompletní rekonstrukci, 
co se týká dlážděných ploch, vybíral se stávající podklad a nahrazoval 
se novým. Kompletně se řešilo odvodnění, nové osvětlení, nová výsadba 
zeleně. Pořídil se nový mobiliář (koše, lavičky…). Spolu s uličkou Míru 
bylo opraveno i přilehlé prostranství před Českou poštou a Českou 
spořitelnou. 

Zdroj: Kroniky města, 
kniha Současnost a historie města Chropyně 

autorů H. Sadykové a Mgr. K. Machalíka
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Vážení zákonní zástupci,
dovolte mi, abych vám podal základní informace k organizaci zápisu k povinné školní do-
cházce do Základní školy Chropyně pro školní rok 2021/2022. Podrobněji budete informováni 
na webových stránkách školy www.zschropyne.cz.

Zápis bude organizován bez přítomnosti dětí 
a jejich zákonných zástupců ve škole.

Zápis se týká dětí narozených od 1. září 2014 do 31. srpna 2015 a dětí, kterým byla školní 
docházka minulý rok odložena.

Vážení zákonní zástupci, žádáme Vás, 
abyste upřednostnili elektronickou formu zápisu.

Jak na to?
1. Zákonný zástupce na internetovém odkazu uvedeném na webových stránkách školy provede 

elektronický předzápis v systému Školaonline.

2. Systém Školyonline na základě zadaných údajů vygeneruje samotnou žádost, která 
je zákonnému zástupci potvrzena na jím uvedenou e-mailovou adresu. Součástí e-mailu 
je dokument se žádostí o přijetí ke vzdělávání, dokument se žádostí o odklad (žádost 
je třeba doložit doporučením příslušného školského poradenského zařízení a doporučením 
odborného lékaře nebo klinického psychologa, a to do konce června) a dokument se žádostí 
o přijetí do školní družiny u žáků, kteří budou ve školním roce 2021/2022 navštěvovat 
první ročník.  Dále email obsahuje informace o možném způsobu doručení a povinných 
přílohách k žádostem.

3. Zákonný zástupce vyplní příslušný dokument (lze vytisknout a dopsat údaje ručně, nebo 
doplnit na počítači a posléze vytisknout). Následně, dle instrukcí v emailu, doručí do školy. 
Zákonný zástupce tedy vyplní dokument se žádostí o přijetí ke vzdělávání (případně spolu 
se žádostí o přijetí do školní družiny), nebo vyplní dokument se žádostí o odklad povinné 
školní docházky. 

 V případě nemožnosti provést tyto kroky interaktivním způsobem je možno si dokument 
se žádostí o přijetí, dokument se žádostí o odklad a dokument se žádostí o přijetí do školní 
družiny stáhnout přímo z webových stránek školy.

4. Zákonný zástupce má tyto možnosti doručení:
 - datovou schránkou,
 - e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce,
 - poštou (rozhodující je datum podání na poště) na adresu ZŠ Chropyně, Komenského 335,
   768 11 Chropyně,
 - vložením do poštovní schránky školy v ulici Komenského 335.

Pro příjem žádostí je stanoven termín od 14. dubna do 30. dubna 2021.

Mgr. Milan Bajgar, MBA

Informace 

k organizaci a průběhu zápisu k povinné školní docházce
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Za půjčováním knížek se v Chropyni chodí již téměř 100 let. A právě 
po mnoha a mnoha letech čeká knihovnu, její zaměstnance i čtenáře 
příjemná změna. Začalo totiž stěhování do nové budovy, která sídlí 
na ulici Ječmínkova. Do původních prostor sice knihovna takříkajíc 
pasovala, ale podmínky pro její další rozvoj už dávno přestaly vyhovovat, 
o zázemí pro personál ani nemluvě. Na novém působišti má knihovna 
vhodnější prostory a čtenáři zde budou mít lepší zázemí.

SLOCH

Knihovna bude mít nové prostory

reklamareklama
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Dnes Vám představíme jeden z úkolů, které děti plnily v měsíci březnu. 
Hravá kočka – jednotlivé díly si děti dle své fantazie vystřihly z novin 
a potom poskládaly a nalepily na papír. Někteří šikulové svou kočku 
ještě ozdobili nebo doplnili kočičím příběhem.

„Jedna paní ráda pletla, ale měla doma zlobivou kočku. Paní odložila 
košík s klubíčky na stůl a odešla na nákup. Kočka zůstala sama doma. 
Vyskočila si na stůl a shodila na podlahu košík s klubíčky. Klubíčka 
se rozmotala a kočka se do nich zamotala.“ 

Marcela Hrdličková

Výtvarná klubovna 

aneb Okénko do světa umění
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Akce se budou konat v závislosti na aktuální pandemické situaci a na-
řízení Vlády ČR. Před každou akcí budete o jejím konání a podrobném 
programu informováni prostřednictvím Zpravodaje, webových stránek 
a místního rozhlasu. Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vás!
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Odpadky sem, odpadky tam, odpadky všude, kam se podívám!

Všimli jste si také přibývajících odpadků ve svém okolí? Na ulici? 
V přírodě? Roušky, petky, krabičky od cigaret, plechovky od piva...  
Pojďme to změnit! Ukažme, že nám záleží na prostředí, ve kterém žijeme. 
Na poctivé sběrače čeká odměna. 

Více informací se dozvíte z videa, které najdete na fb stránkách 
RC Sedmikráska a Městského kulturního střediska. 

RC Sedmikráska 
ve spolupráci s příspěvkovou organizací SLOCH

Příroda Tě potřebuje
aneb staň se superhrdinou

I když se stále nacházíme v nepříznivé době, náročné a kom-
plikované pro všechny, bohoslužby v kostele sv. Jiljí slaveny 
budou. 

Podle aktuálních poměrů a opatření, jež budou právě panovat, 
pravděpodobně s určitými omezeními. 

1. duben Zelený čtvrtek 16:00 latinská mše  
  18:00

2. duben Velký pátek 16:00 latinská mše
  18:00

3. duben Bílá sobota 16:00 latinská mše
  19:00

4. duben Boží hod velikonoční 07:30
  11:30 latinská mše

5. duben Velikonoční pondělí 09:00

Ke svátosti smíření lze přistoupit každý všední den 30 min. přede 
mší svatou nebo kdykoliv po osobní domluvě s knězem.

V této tíživé době přeji všem radostné velikonoční svátky. Ať Vás 
provází Boží ochrana a požehnání.

P. Stanislav Trčka

Velikonoční bohoslužby

reklama

Služby občanům Chropyně, p. o., děkují paní Marii Šlachtové za krásné 
šité výrobky, které dlouhodobě pro naši organizaci s láskou tvoří. Moc 
děkujeme.

SLOCH

Poděkování 
paní Marii Šlachtové



23

3/2021 Zpravodaj města Chropyně



24

3/2021Zpravodaj města Chropyně

Hlavní náplní přípravy našich mužů na sezónu 
2020/2021 byla řada letních turnajů. Prvním 
byl Turnaj v Nelešovicích, kde jsme se umístili 
na 4. místě. Náš útočník Pavel Markovec zde 
dostal cenu pro nejlepšího útočníka turnaje. 
Dále pak v Rokytnici, kde se hrálo o Pohár 
Moravy. Zde jsme se umístili na 5. místě. I tady 
náš útočník Pavel Markovec získal ocenění, 
tentokrát pro nejlepšího střelce turnaje. Tur-
najovou sérii jsme zakončili u nás v Chropyni, 
kde jsme poskládali tým A a B. Tým A skončil 
na krásném 3. místě a tým B na posledním. Od-
tud si odnáší naši kluci ocenění za nejlepšího 
obránce turnaje (Martin Novotný) a nejlepšího 
útočníka turnaje (Pavel Markovec).
Začátek podzimní části sezóny 2020/2021 
pro naše muže nebyl zrovna slibný, přestože 
se vrátilo mnoho dřívějších hráčů. Hned první 

porážku utrpěli na hřišti Kokor, kde se našemu 
útoku nedařilo v prvním poločase střílet góly. 
Ve druhém poločase se Chropyně rozstřílela, 
bohužel už bylo pozdě.
Další utkání nás čekalo na hřišti Svinova. První 
poločas Chropyně soupeře s lehkostí pře-
hrávala. Pak ale přišlo pár trefených zařízení 
a Svinov dokázal zápas otočit. Zde Chropyně 
opět prohrála a Svinov bral body.
Prvním domácím utkáním našich mužů byl zá-
pas s Nelešovicemi. Prvních 20 minut jsme hráli 
dobré utkání, pak nám soupeř trochu utekl. 
Druhý poločas obrana Nelešovic předvedla 
neskutečný výkon a zaslouženě brala body.
V pondělí 28. září 2020 k nám dorazil soupeř 
z Kokor, který nás v prvním zápase porazil. 
V tomto zápase jsme si nikdo nepřipouštěli 
další prohru a taky jsme odvedli odpovídající 

výkon. Kokory jsme s klidnou hlavou porazili 
a konečně jsme brali body my.
Po pár letech jsme se měli opět utkat s týmem 
Draken Brno, který se přihlásil mimo soutěž. 
Hrálo se u nich doma. Hrál se zde zápas „na-
horu a dolů“. V prvních 10 minutách Chropyně 
prohrávala o 5 gólů. Naštěstí se pak zvedla 
a do šatny šla s šestibodovým náskokem. Druhý 
poločas soupeř ještě přitlačil na pilu, ale již 
nedokázal náskok dohnat a vítězství bylo naše.
Poslední utkání před zrušením kvůli koroně 
mělo být domácí utkání se Svinovem. Na zá-
pas jsme byli dobře připraveni. Bohužel, sou-
peř nepřijel z důvodu nedostatku hráčů, kvůli 
karanténě.
Doufáme, že jarní část bude taková, na jakou 
jsme zvyklí.

PM

I když si všichni procházíme nelehkým obdobím, tak náš oddíl Kamínek 
nezahálí a snaží se o zpříjemnění volného času. 

V minulém čísle jsme Vás informovali o Kamínkovské chropyňské 
stezce (KCHS) aneb výzva všem, kdo chodí rádi na procházky. Máte 
možnost vybrat si ze čtyř různě obtížných tras. K tomu, abyste věděli, 
kterým směrem se dát, Vás budou provázet QR kódy, které jsou různě 
po Chropyni a okolí rozmístěné. Věřte, že nám to dalo opravdu hodně 
práce tyto kódy vylepit na viditelná místa, a o to víc nás potom mrzí, 
že nám někdo za zády tyto kódy ničí, a to už po několikáté. Možná ten 
dotyčný čte tyto řádky a snad se aspoň zastydí.

Tato procházka po Chropyni a okolí si už získala své příznivce. Mluví 
o tom počet lidí, kteří navštívili naše webové stránky KCHS, a to 545, 
zobrazilo si ji 2750 lidí, nejskenovanějším stanovištěm byl Albert a nej-
žádanější je lehká stezka.

Aktuálně platná opatření vlády už opět umožňují absolvovat i extrémní 
úroveň, a tak neváhejte! Šup, šup z gauče a hurá do přírody, KCHS už 
na Vás čeká. :)

Renata Pečinková

Po stopách QR kódu s Kamínkem

Shrnutí podzimní části našich házenkářů
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Milá maminko, vážení rodiče. 

Bude-li to s ohledem na aktuálně platná omezení možné, ná-
sledující vítání občánků našeho města proběhne v tomto termínu: 

17. 4. 2021 - zámek 

12. 6. 2021 - zámek  
18. 9. 2021 - zámek

20. 11. 2021 - obřadní síň

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni 
osobně nebo telefonicky na čísle 573 500 741.

Těšíme se na Vás.                    Dana Kunčarová

Vítání občánkůChropyňské počasí
Chropyňské počasí v únoru
- Průměrná teplota v únoru dosáhla -0,9 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 25. února v 15:35 (14,1 °C). 
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 15. února v 06:20 

(-17,7 °C). 
- Nejteplejším dnem byl 4. únor s maximální průměrnou teplotou 

7,1 °C. 
- Nejchladnějším dnem byl 15. únor s minimální průměrnou 

teplotou -11,4 °C. 
- Srážky padaly během 12 dnů, celkem napadlo 23,2 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 26. února (5,0 mm). 
- Slunečního svitu jsme si užili celkem pouze po dobu 65,0 hodin.

zdroj: počasí-chropyne.cz, foto: ToRo



26

3/2021Zpravodaj města Chropyně

Společenská kronika 

Nikdy nezapomeneme na toho, 
který nám moc schází.

Dne 15. března 2021 by se dožil 75 let můj 
manžel pan 

Jiří Dušek. 

Stále s láskou vzpomíná manželka Ludmila.

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřej-
nit Vaši vzpomínku či blahopřání.

Upozorňujeme občany, 
že zveřejnění ve Společenské kronice je zpoplatněno 
částkou 50 Kč za zveřejněnou osobu. Poplatek 
je splatný předem.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen vzpomínky v srdci nám zůstávají dál.

Dne 7. března 2021 jsme si připomněli 8. výročí 
úmrtí naší maminky, babičky a prababičky paní 

Věry Mrázové 

a zároveň jsme si 21. března 2021 připomněli 
17. výročí úmrtí našeho tatínka, dědečka 
a pradědečka pana 

Jana Mráze. 

S láskou vzpomíná syn Jan s rodinou.Máma je jen jedna. 
A těžké je jí vrátit,

co nám dala, 
když už vrátit nelze.

Dne 2. března 2021 jsme si připomenuli 
smutné 15. výročí úmrtí naší maminky, sestry 
a manželky paní 

Ing. Marie Crhákové. 

Kdo jste ji znali, věnujte jí prosím tichou vzpomínku. Za vzpomínku 
děkuje manžel, synové a rodina.

Posíláme v blahopřání spoustu malých kytiček, 
každá z nich ať přinese Ti 
jedno z našich přáníček. 
Mají v sobě štěstí, zdraví, 

radost, klid a hodně lásky. 
Ať máš vždycky mladé srdce, 
hodně přátel, žádné vrásky.

Dne 11. března 2021 oslavila krásné 82. narozeniny paní 

Karla Zapletalová. 

Vše nejlepší přejí dcera a syn s celou rodinou.

inzerce

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• doprava materiálu autem s hydraulickou rukou
• zemní práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.) 
• prodej palivového dřeva + dřevěných palet

Bližší informace na tel.: 737 316 095

www.robicont.cz

reklama
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Tak jak z Tvých očí zářila láska a dobrota, 
tak nám budeš chybět do konce života. 

Dne 21. března 2021 jsme vzpomenuli 
14. smutné výročí dne, kdy nás navždy opustila 
paní 

Helena Deduchová. 

Vzpomínají vnoučata Natálie a David, dcera Helena a synové Milan 
a Rudolf.

Nikdy nezapomeneme na toho, 
koho máme rádi. 

Nikdy nezapomeneme na toho, 
který nám moc schází. 

Dne 31. března 2021 uplynulo 16 smutných let 
od chvíle, co nás navždy opustil pan 

Jan Zapletal. 

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Kytičky květů a svíce na hrob pokládáme,
s úctou a láskou vzpomínáme.

Dne 10. dubna 2021 si připomeneme 3. výročí 
úmrtí naší maminky, babičky a prababičky paní 

Drahomíry Pospíšilové. 

Stále vzpomínají dcery Marie, Drahomíra, Jarmila a Ludmila s ro-
dinami.

Tak jak z Tvých očí zářila láska a dobrota, 
tak nám budeš chybět do konce života.

Dne 12. dubna 2021 si připomeneme 3. smutné 
výročí úmrtí našeho dědečka pana 

Zdeňka Hály. 

S láskou stále vzpomínají manželka Marie, syn Ondřej s rodinou 
a dcery Markéta a Simona.

Tvůj hlas se ztratil, úsměv vítr vzal, 
nám jen vzpomínky zanechal.

Dne 15. dubna si připomeneme třetí výročí 
úmrtí pana 

 Bohumila Zajíčka. 

S láskou a úctou vzpomínají syn a dcera 
s rodinami a rodina Hlaváčova. Kdo jste ho znali,
 věnujte mu tichou vzpomínku.

Láska bez výhrad 
nemůže pominout léty ani smrtí.

Dne 5. dubna 2021 uplyne 5 let 
od úmrtí mého milovaného 
manžela pana 

 Oldřicha Hradila. 

S láskou a úctou vzpomíná manželka 
Jaromíra s rodinou.

Jak tiše žila, tak tiše odešla. 
Skromná ve svém životě, 

velká ve své lásce a dobrotě.

Dne 20. března 2021 jsme vzpomenuli 
8. smutné výročí úmrtí mé manželky, 
naší maminky, babičky, prababičky paní 

Věry Konrádové. 

S láskou a úctou vzpomínají manžel, 
dcery, syn, vnučky a pravnuci.

Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.
Kdo Tě znal, rád si vzpomene.

Dne 16. března 2021 jsme vzpomněli 5. výročí 
úmrtí naší maminky, babičky a prababičky paní 

Anny Smolkové. 

S láskou vzpomínají manžel Antonín, dcera Svatava s rodinou 
a vnučka Barbora s rodinou.

       
Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 4/2021 - 8. dubna (vychází 23. dubna)
č. 5/2021 - 6. května (vychází 21. května)

        Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 11. března 2021 (číslo vychází 1. dubna 2021)  
Uzávěrka příštího čísla: 8. dubna 2021 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.
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